

Cuestiones sanitarias

Un cuento castellano

Hace muchos años, un gran señor que nunca se había preocupado de la administración de sus haciendas, convino en que era preciso realizar un sacrificio y vigilarlos por sí mismo.

Y puesto en este plan un día visitó sus cuádras y vió que las cuentas de la paja y de la cebada tenían características de derroche.

Los caballos no andaban muy gordos que digamos, y era evidente que mejor parte del pienso pasaba a los bolsillos de los mozos que a los estómagos de las bestias.

Entonces empezó por disminuir la ración gradualmente, hasta que los caballos llegaron a producirle un coste insignificante.

Esto le encantó y demostrándole que nada más cierto que aquello de que el ojo del amo los engorda; y completa hubiera sido su ventura, si al poco tiempo los caballos no hubieran cometido la tontería de morirse causados de pasar hambre.

El cuento es de una inocencia abrumadora, pero viene en este caso de las cuestiones sanitarias como pedrada en ojo de boticario.

Ello es, que cuando todo el mundo espera que el capítulo de beneficencia sanitaria se aumente en la proporción que ha aumentado el censo y los mismos presupuestos, se pretende hacer economías absurdas y de las que únicamente son víctimas los pobres y los sanitarios humildes.

Admirables métodos de buen Gobierno! Reduciendo o más bien localizando la cuestión a un solo sector, diremos que lo que sucede con los prácticos y con las matronas es verdaderamente insólito.

El pasado año se les aumentó a los médicos de 2.500 a 3.000 pesetas la subvención, cosa justa y equitativa.

Los practicantes cobraban desde hace mucho tiempo 1.500 y eso siguen cobrando a pesar de todos sus esfuerzos, y las matronas 1.000.

Cuando se habla de estas clases humildes, es únicamente para quitarles algo, como si actualmente se les pudiera exigir el exacto cumplimiento de su cometido.

Hay practicante que tiene tres distritos, verdadera mente imposibles de atender de no realizar milagros y precisamente milagros es lo que se le pide a los de las barriadas extremas de la capital, a los que se les quitó la subvención asignada por el Municipio para gastos de locomoción.

¿Que hay funcionario que no cumple y burla su obligación? Pues para eso están los

inspectores que, al fiscalizar sus trabajos, pueden imponer las justas sanciones a su negligencia.

Pero de esto a pretender establecer un absurdo régimen de economías, no precisamente en perjuicios de ellos sino de la salud del vecindario, existe una notable diferencia.

O puestos en otro plan, hagan de una vez lo que el castellano del cuento suprimiendo por completo las plantillas de beneficencia, que, aunque muchos se mueran por faltas de recursos, el Municipio ahorraría muchas pesetas y siempre quedará alguno que lo cuente.

Tras lo expuesto solo cabe pedir sean equiparados los sueldos de los sanitarios humildes en relación con el servicio que desempeñan, única forma de que al exigirles un exacto cumplimiento, esté garantizada, en cierta forma, la asistencia del vecindario pobre que trabaja y produce para todo.

Este número ha sido visado por la censura

La voz de los pueblos CAJAYAR

Tiene este pueblo como otros muchos de la provincia, un magnífico caudal de aspiraciones y de mejoras, que no sabe cuando han de convertirse en realidades efectivas.

Su vega es dilatada y amplia, y en su recinto de absurdas limitaciones, pueden desarrollarse importantes industrias cuyos ensayos ya se han verificado por uno de sus hijos que trabaja por su resurgimiento económico, en un ambiente demasiado hostil para las grandes iniciativas, con probabilidades de éxito.

Sin comunicaciones, sin medios de transportes, aislada y perdida al pie de la sierra que atesora inmensas riquezas minerales, la población se reduce a vivir esperando siempre como pacientes serafines la hora demasiado lejana de su facundo despertar.

El Estado no sabía que existiera en España un pueblo que se llamara Canjáyar en la hora de los repartos de ferrocarriles y de carreteras y no hace mucho tiempo, en que realizar un viaje a este pueblo resultaba tarea tan difícil como ir al polo Norte.

Hoy por fin tiene en regulares condiciones su carretera que es el único lazo de unión con el resto de la provincia.

Pero con esto no pueden darse por satisfechos en aquel pueblo que, cuando pasen algunos años y tenga medios de transportes y comunicaciones rápidas llegará a ser de una gran capacidad productora.

Es preciso que ayuden decididamente a la obra común de pedir al Gobierno la inclusión del ferrocarril Adra Laujer Canjáyar Almería en el plan general de Guadalupe con una visión exactísima del resurgimiento de España sabe que esto se rá siempre una cosa química e ilusionada mientras tanto no se construya una formidable red de ferrocarriles que unan las zonas productoras entre sí.

Canjáyar que como otros pueblos ha sufrido las decepciones y los desengaños de los que hicieron de las miserias y las ne-

Rejas de Barrio

Barrio riende de ciudad moruna, que mudo evocas, con tus casas blancas, estampa bella que al pasado arrancas y vivir hace, con su luz, la Luna.

Lucen tus casas las floridas rejas que nos hablan de cosas ya pasadas; ¡cuantas veces quizás fueran besadas de alguien que triste las contó sus quejes!

Ellas saben de amor los dulces cantos que entonaron amantes corazones; entre sus hierros arrulló pasiones vibraron risas y gimieron llantos.

¡Cuantos juraron por sus férreas cruces ante unos ojos de mujer morena! Ojos que luego marchitó una pena y se cerraron sin amantes luces.

Y saben del dolor de cierta rosa que vió su aroma y su ilusión perdidas...

¡Reja muda de calles escondidas qué de secretos guardas silencios!

Hoy sola yaces en el barrio moro sin que se acerque nadie a tí, ventana; ya tras de sí no mira la sultana de las estrellas el brillante lloro.

JUAN AYALA

cesidades del vecindario una bandera política, sólo tremolada en vísperas de elecciones, no puede ni debe entregarse al pesimismo, confiando a la diosa casualidad la solución de su problema fundamental que radican en sus vías de comunicación. Con una altruista idealidad por guía y con el tesón de los pueblos conscientes de su propio valor llegarán a la realidad de un porvenir floreciente y rico libres de las pesadillas de la falta de trabajo y de la emigración.

La alegría del carnaval

En busca de sugerencias, más que de distracción, me encaminé hacia el lugar donde anualmente se congregan para celebrar sus tradicionales y grotescos ritos, los fervientes adoradores del Dios Momo. Al llegar allí me he confundido con la vorágine de espectadores.

Mi espíritu observador ha comenzado a prestar detenida atención en cuantos personajes desfilan por el gran escenario, y empujo a pensar sobre sus distintas vestimentas y disfraces y sobre el bélico ardor con que a la loca algarazca se entregan.

Pronto me doy cuenta de la notable decadencia del carnaval, por lo que a Almería respecta. Este año ninguna carroza; pero sí muchas más máscaras astrosas que en anteriores años; y otras, que por el disfriz adoptado, o los adornos que imitan con innegable naturalidad, revelan su inclinación más íntima: un invertido, un bandolero, muchos tenorios, etc.

Abstraído me hallaba en otras ciertas consideraciones de carácter psicológico que me inspiraba el júbilo espectáculo, cuando sentí que una mano caía pesada y cordialmente sobre uno de mis hombros. Volví la cabeza y me halló con mi amigo don Alonso.

—¡Hola, don Alonso! Se divierte, ¿eh?—le pregunto

—¡Diviértete yo! Lo que estoy es indignadísimo, querido amigo—me contesta en tono exaltado.

—¡Indignadísimo! ¿Por qué?

—¿Qué le pasa a usted?

—¿Pero no se da usted cuenta?—me advierte extrañado—¿No ha comprendido claro lo que significa y acusa este detestable espectáculo?

—Pensaba hondamente sobre ello, don Alonso, cuando usted se me ha acercado, y es posible que coincidamos en ciertas sugerencias.

Don Alonso me propone: —¿Cómo le parece a usted que deben mostrarse los hijos cuando el padre es un tirano?

Me quedo sorprendido y meditando, pero en seguida creo adivinar el sentido de la pregunta, y la estimo metafórica; pero por sí la he interpretado mal, le inquiero:

—Francamente, don Alonso, lo que acaba de decir me es más difícil de comprender que un

palimpsesto. Séame más explícito.

—Fíjese, me dice, con qué afán y locura se entrega esa gente a la alegría; qué felices son, como si nada les preocupase, habiendo tantas cosas serias en que pensar; para ellos la misión principal que han traído a la tierra es gozar y nada más que gozar. Yo los juzgo de esta manera: les falta el cerebro y tienen pervertido el corazón; son inconscientes. Mire los ricos, cómo ostentan la riqueza de su tren y cómo llevan vestidos sus cuerpos, sin alma, con ricas telas. Mírelos, sobre todo cómo derrochan el dinero, adquirido por algunos en la usura o en negocios ilícitos, en confetis y serpentina, habiendo tantas miserias que remediar; y, en cambio, cuando los empleados que tienen en sus negocios les piden un pequeño aumento en la paga o el jornal, alegando justamente la carestía de las subsistencias, les responden con evasivas.

Fíjese, también, es esa otra clase de imbéciles que, movidos de un irrisible y vanidoso afán, exhiben un tren que costear no pueden, pretendiendo aparentar una situación económica realmente engañosa; esos se divierten gastando del dinero ajeno; algún día se declararán en fraudulenta quiebra, o cometerán la estafa huyendo al extranjero. ¿Y aquellos otros que apenas ganan para comer a media tripa y, sin embargo, malgastan el dinero que debieran emplear en urgentes necesidades del hogar? Pero, los más mercedores de reproche son los ricos, que con sus alardes de ostentación y derroche provocan la ira de la pobreza. Son unos insensatos. Sus imprudencias les costarán caras; ellos llevarán a España al caos.

Se congregan para divertirse y ma gastar, pero no para llevar a cabo algún alto bien patriótico o social. Observo, con dolor en el alma, la efectividad de un rasgo psicológico característico de la mayor parte de la colectividad nacional: los españoles se divierten aunque tengan graves motivos para estar tristes y preocupados. Es una falta de sensibilidad y de cultura... En fin, me voy, no quiero seguir viendo y sufriendo. Esa alegría me hace daño; es una mojiganga cruel y repugnante. Adiós, querido amigo.

Así dijo don Alonso, y se marchó, a largos pasos, por una calle adyacente del Paseo del Príncipe.

Yo quedo pensando sobre sus airadas manifestaciones y reconocimientos que entre algunas inconsecuencias ha dicho también juiciosas verdades.

EMILIANO MARÍN DURÁN

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS Enfermedades de la mujer y cirugía general. Conde Ofelia 6; de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 69.

SECCION LITERARIA

Crónicas de Sergio

Los devotos de la "Macarena"

La "Macarena" es hoy un bar cosmopolita y luminoso, donde antiguamente estaba establecida una taberna sórdida.

Era aquella, templo del cante «jondo» y refugio nocturno de los bigardos ciudadanos, de los gallofos y príncipes de la púeta, de los hampones y de los hermanos mayores de la cofradía del perpetuo milagro.

A un kilómetro, transcendía el hedor a hortal barato y a vinazo corrompido en los estómagos de lumias y de trota-calles, que asomaban sus greñas temerosas en la encrucijada de la calle Real, al filo de las doce.

Tuvo esta taberna un sangriento final de tragedia, y con muerte del dueño, cerróse aquel templo de la flamenquería andante y militante.

Y he aquí, las mutaciones rápidas de la vida, que de un cuartel hace un templo y de un burdel una mansión de cenobitas.

Hoy es un bar callado, casi religioso confiado a la custodia de la Macarena, la milagrosa y morena virgencita venerada por todos los toberos.

Un altar diminuto y bonito que habla de cancela sevillana, con su tejadillo de adobes y faroles siempre iluminados, se muestra en una lateral del establecimiento, donde antaño figuraba el cartel de tonos chillones que anunciaba una corrida de toros.

Esto que parece una cosa trivial es sin duda el resultado de un largo estudio psicológico del dueño.

Los hombres entran, beben y pagan con orden, sin escándalo, sin derroche de palabras soeces, y con cierto respeto que no logran imponer nunca los postores.

Las ideas de las viñas y de las contiendas desaparecen de las mentes y todos tienen para la diminuta virgencita una dulce emoción de respeto...

Ahora se sienten en la calle las notas musicales de un fox.

Se baila y se bebe en otros sitios, bajo la tutela de un Petral de caricatura que esta noche tiene ganas de divertirse y lo hace plenamente, como lo hacía Dantón, como Roberpiers, como Barras más bien, que transformaban lo que ellos querían, amor libre y espontáneo, en temor y abuso de autoridad.

¡Y esto sin embargo nunca se podrá llamar «salud pública»!

Hermanidad del Santísimo Sacramento de Nuestra Señora de los Dolores

El lunes 22, a las nueve y media de la noche, se celebrará la Junta general extraordinaria en la sacristía de la iglesia de Santiago, para tomar acuerdos relacionados con la organización de la procesión de Semana Santa. Iona en lastre.

En honor de la verdad

Días pasados dimos la noticia oficial de que habían sido detenidos Salvador Herrera y otros dos sujetos más, con motivo de haber amenazado a cierto individuo, y que los citados sujetos habían sido puestos a otro día en libertad, después de haberle recogido a uno de ellos un revólver que llevaba en su poder, sin la debida licencia.

La referida arma no le fué ocupada a Salvador Herrera, sino a otro de los tres detenidos, apellidado Hernández.

De la provincia

SIN DOCUMENTOS

Cantoria.—Por la guardia civil de este puesto fué denunciado el conductor del automóvil número 1.525 de la matrícula de Jaén, Juan Molina Pérez, natural de Beas de Segura, el cual carecía de certificado de aptitud para conducir.

AVES QUE DESAPARECEN

Viator.—De un cortijo denominado «El Prado» del término municipal de Huércal, propiedad de doña Josefa Ortega desaparecieron en la noche del 14 al 15 del actual cinco gallinas, de un corral del citado cortijo sin que se sospeche si se trata de un hurto o fueron llevadas por algún animal rapaz.

La benemérita practica diligencias por si se tratara de un robo.

LE ROBAN 500 PSETAS MIENTRAS SE DIVIERTE

Gérgal.—Isabel López Martínez, natural de esta villa y con residencia en el anejo de Portocarrero denunció ante la guardia civil de este puesto, que en la noche del día 14, mientras se encontraba en un velatorio que se celebraba en dicha barriada, le fueron hurtadas de un baul 500 pesetas en billetes y un revólver, sospechando pueda ser el autor un vecino llamado Francisco Martíá Cerreña, el cual se encontraba en la actualidad trabajando en las minas de Serón.

La benemérita practicó diligencias, que dieron por resultado la certeza de que Francisco no era el autor y sí, por el con-

trato, un hijo del denunciante, llamado Antonio López López de 23 años; el cual había estado en la casa en ausencia de su madre, sin que explicara de una manera satisfactoria el objeto que le guió.

Antonio fué puesto a la disposición del Juzgado.

EXPOSICIONES

En la Secretaría del Ayuntamiento de Sorbas, se encuentra expuesto al público el reparto extraordinario para cubrir los gastos de la confección del Registro Fiscal de Edificios y s-sales.

En la de Abia la rectificación del Padrón vecinal de aquel término.

En la de Canjáyar el pliego de condiciones para la 5.ª subasta de los pastos de los montes públicos denominados Sierra de Gádar.

En la de Alhama y Purchena los expedientes de transferencias de crédito dentro del actual presupuesto.

Anciana muerta

En la mañana de ayer, los vecinos de la calle de Mariana notaron extrañados, que una anciana, habitante en la casa número 10 de la referida calle, no abría como de costumbre la puerta, por lo que dieron aviso al dueño de la casa don José Campos, el cual en vista de que la anciana no contestaba a sus llamadas dió cuenta al juzgado.

Este se personó en la citada casa, forzando la puerta y encontrando en el interior que la inquilina Carlota Navarro Forte, de 76 años, se hallaba muerta en el lecho. Reconoció por el médico forense señor Fernández Lerena, éste certicó que había fallecido de muerte natural.

Como quiera que la infortunada mujer carece de parientes, el juez ordenó su traslado al depósito y que los muebles de la casa sean entregados al Ayuntamiento para que éste lo remita a los establecimientos benéficos.

El vino con que fueron obsequiados los aviadores

A la llegada del hidroavión «Plus Ultra» a la capital de la Argentina, el Presidente de aquella república, señor Alvear, obsequió a los intrépidos aviadores con un vino de honor.

Este vino «fino Inocente», fué ofrecido por la casa A. R. Vaidespino y Hermanos, de Jerez, demostrando patentemente este hecho que los vinos de esta acreditadísima casa son de una calidad inmejorable, pudiendo competir con las mejores marcas extranjeras y aun superando a los demás licores de España.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

Consejo de ministros

Se ha celebrado en Palacio bajo la Presidencia del Rey el anunciado Consejo de ministros que dió principio a las once de la mañana terminando a la una de la tarde.

A la salida el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas al ser interrogado por los mismos sobre el estado de su salud.

Ya estoy bien del todo, la noche la he pasado muy tranquilo no sintiendo ninguna inquietud ni volviéndose presentar la desazón en la piel que tanto me ha molestado.

El presidente añadió: El Consejo ha sido largo y en él se han presentado muchas firmas de Guerra relativas a propuestas de recompenza comenzando por los comandantes.

El ministro de Estado señor Yanguas llevó varias propuestas de condecoraciones incluso una de la Gran Cruz de Isabel la Católica para el duque de Veragua.

El Rey (añadió Primo de Rivera) saldrá en breve para San Sebastián donde inaugurará las obras de un ferrocarril.

Uno de los periodistas que rodeaban a Primo de Rivera le dijo que un periódico de Melilla daba la noticia de que el jefe del Gobierno saldría para Argencias acompañado de los generales Jordana y Sanjurjo.

¿Y?—preguntó extrañado el presidente—. De esto no existe ni la más remota idea. El general Sanjurjo estará en Madrid todavía cuatro o cinco días para arreglar algunos asuntos pendientes y yo por mi parte no voy por ahora a Marruecos donde de todo marcha muy bien.

Primo de Rivera se despidió muy afectuoso de los periodistas marchando en su automóvil.

Al salir el ministro de Marina señor Cornejo, fué interrogado por los reportes sobre si en el Consejo se había tratado algo relacionado con el raid de regreso del Plus Ultra.

Cornejo les manifestó que en efecto se había hablado algo de este asunto aunque sin concretar nada en definitivo limitándose a la conversación a un cambio de impresiones.

El ministro de Estado salió después acompañado del exministro señor Gimeno.

Audiencia regia

Terminado el Consejo el soberano recibió en Audiencia al ministro del Brasil el cual presentó al Rey una comisión del consorcio que se ha organizado en Barcelona presidida por don Saturnino Ruiz Sena y cuya misión es el fomentar el intercambio de productos y mercancías entre España y el Brasil.

En primer lugar el ministro del Brasil dió al Soberano las más efusivas gracias por la Cruz que se ha concedido recientemente.

El monarca le habló en términos de gran afecto para su país.

Después se habló de la necesidad de fomentar el intercambio de productos entre ambos países.

El ministro del Brasil dijo, que el comercio está encargado de practicar grandes operaciones de importación y exportación en virtud de un convenio que acaba de ponerse en vigor, lo cual redundará en inmediato beneficio de los productos españoles y de los cuales el Brasil es un gran consumidor.

Aprovechándose de la existencia del puerto franco de Barcelona se establecerá allí un gran depósito de café desde donde se trasladará al Sur de Europa.

Esto redundará en beneficio inmediato de la moneda española que se elevará a consecuencia de este crédito.

El Soberano se despidió afectuosamente de los comisionados.

Más tarde recibió el Rey al embajador de la Argentina señor Estrada el cual presentó al director de Bellas Artes da aque

República don Martín Noel.

Ambos señores fueron para cumplimentar al Soberano.

Este se manifestó muy complacido de conocer al señor Noel interesándose por su obra.

Estrada le dió las más efusivas gracias por la condecoración que recientemente le ha otorgado el Rey invitándole a que asista a la exposición de arte argentino que se celebra.

Donativo a los aviadores

A última hora estuvo en Palacio el gobernador del Banco de España, señor Vergara, el cual fué con el objeto de entregar al Rey 50.000 pesetas, que por acuerdo del Consejo de Administración el Banco regala a los aviadores.

A la salida del señor Vergara, los periodistas le interrogaron con extrañeza si este donativo no lo habían entregado ayer los comisionados del Banco que visitaron al Soberano.

El gobernador les manifestó que, en efecto, una comisión de la citada entidad había visitado al Rey, en el día de ayer, pero fué para hablarle de otros asuntos, anunciándole sólomente el donativo.

Lo que dice Gimeno

El exministro señor Gimeno ha manifestado, que estuvo en Palacio para dar cuenta al Soberano del resultado de la misión que le confió el Gobierno en la ciudad condal, con relación a los incidentes surgidos en la Facultad de Medicina.

La marquesa de Karisbrooke

A las 10 y 45 de la mañana, ha llegado a Madrid la hija de los marqueses de Karisbrooke, que viene procedente de Londres.

La ilustre viajera fué recibida por las infantitas, y pasará una temporada con los Reyes.

Regalo al Soberano

El encargado de los negocios de Bolivia ha entregado hoy al Soberano dos hermosos ejemplares de mineral de plata, que le envía como regalo el ministro Patino en testimonio de admiración y simpatía y como recuerdo de la nación de Bolivia.

Los ejemplares vienen magníficamente presentados en un soberbio estuche de gran valor.

El Rey ha teleografiado a París a Patino, agradeciéndole el regalo.

El ministro de la Guerra con ferencia con los señores González Uzqueta y Franco y con el coronel Liniers.

Real orden de Marina

El «Diario Oficial» de Marina publica hoy una Real orden disponiendo, que en todas las comunicaciones oficiales y publicaciones cuando se trate de expresar la acción de posarse en el agua un hidroplano deben emplearse las palabras amarar y amarse.

También dispone que cese en el destino el jefe de Estado Mayor del Departamento del Ferrol, el contralmirante don Luis Pasquin, sustituyéndole el contralmirante don Nicasio Pita.

Esperando al Bias de Lezo

En el ministerio de Marina han comunicado a la Prensa, que los presidentes del Cabildo insular y del Casino de Tenerife, han pedido al ministro que el crucero Bias de Lezo, continúe allí hasta el próximo lunes, para que puedan recibir el homenaje que le tributaron los isleños.

Un album

Una representación del Colegio de Secretarios Municipales, entregará mañana al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, un album con las firmas de todos sus asociados.

Después del Consejo

Primo de Rivera, terminado el Consejo de Ministros, celebró en Palacio, se dirigió a la Presidencia, donde recibió a los generales Lopez Pozas y Franco.

Visita a Primo de Rivera

Anoche recibió el general Primo de Rivera la visita del Conde brasileño creado en Barcelona.

Los señores que la componen explicaron al presidente los propósitos y los fines que le han animado para su constitución. Más tarde recibió a una comisión de fuerzas vivas asturianas que le visitaron para hablarle de la crisis porque atraviesa la industria.

A la salida Primo de Rivera, manifestó a los periodistas la magnífica impresión que le había producido la visita que ha realizado esta tarde el domicilio social de los ferroviarios.

Esto es algo—añade Primo de Rivera—que honra a España.

La organización puede parangonarse con la mejor de Europa.

Me han pedido terrenos para la constitución de un colegio de huérfanos, y en breve les será concedido un local.

Las firmas de hoy

Hoy se han firmado los siguientes decretos de los departamentos de Guerra y Hacienda.

Nombrando jefe del Ejército español de África, con el destino de brigadier, a don Manuel Goded.

Promoviendo a brigadier al coronel don Eugenio de Eugenio.

Concediendo la Gran Cruz de María Cristina al contralmirante Guerra Goyena.

Proponiendo para la concesión del empleo inmediato superior por distinguidos servicios en campaña, a 28 comandantes de ellos cuatro fallidos.

Proponiendo para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, el teniente fallecido don Rafael Carbonell; idem, para concesión de otras cruces de María Cristina, por méritos y sacrificios, a 127 jefes y a 12 oficiales de distintas armas.

De Hacienda, igualando los derechos de ambas tarifas del Arancel; los productos petrolíferos, expresando nuevas partidas para los mismos.

En el Supremo de Guerra

Hoy se ha reunido el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para proceder al examen de los expedientes de concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del teniente general don José Cavalcanti, y los relativos de recompensas por méritos de campaña del coronel don Angel Monasterio, del capitán don Victoriano Juanne, del teniente don José Cancedo y del suboficial don Secundino Rodríguez.

La actuación del alcalde

El alcalde ha impuesto una multa a la Empresa del Canal de Isabel II por varias faltas cometidas últimamente.

Acompañado de varios concejales giró una visita al Instituto de Reeducación de inválidos sufriendo todos los municipios muy bien impresionados.

Los restos de Echegaray

Hoy ha concedido autorización el Monarca para que los restos del insigne dramaturgo don José Echegaray, sean trasladados al panteón de Hombres Ilustres.

Un suicidio

En el estanque del Retiro ha aparecido el cadáver de un hombre, flotando sobre las aguas. Este se llama Manuel Ruiz y vestía pobremente.

Se ignoran las causas que le hayan inducido a tal fatal resolución.

Noticias de provincias

Grave caída

Granada.—Comunican de Gozá que un vecino de aquel pueblo llamado Nicolás Treviños, guarda jurado del coto Seranos tuvo la desgracia de caerse por el barranco del Caballo.

En la caída, se le disparó la escopeta hiriéndose de grave

dad en el muslo de la pierna derecha.

El herido ingresó en grave estado en el Hospital de Guadix.

Telefonista asesinada

Murcia.—Ante el cuadro de Teléfonos fué encontrada rauer ta esta mañana la telefonista Lolita Cuenca de veintitres años.

La desdichada joven era bellísima y muy apreciada de sus jefes.

El médico que la reconoció le apreció una herida de arma de fuego en la cabeza.

La víctima tenía la cabeza echada sobre un brazo y sentada en la silla frente al cuadro de teléfonos que servía.

En una de las manos sostenía un lápiz.

En la cabina fué encontrada la coilla de un cigarro, lo que hace suponer que estuvo acompañada por un hombre.

Se ha procedido a la detención de un sujeto llamado Cayuela, el cual tenía una gran amistad con la víctima.

Este ha manifestado que la pistola es suya, y que se la había prestado a Lolita para que le sirviera de defensa las noches que se quedaba de guardia.

Todos los indicios hacen suponer que se trata de un crimen.

Muerte de un crítico

Barcelona.—Ha fallecido el popular crítico taurino Juan Franco, que usó mucho tiempo el pseudónimo «Franquet».

Su muerte ha sido muy sentida.

El entierro del «Litri»

Huelva.—A las cuatro treinta de la tarde se ha verificado el entierro del infortunado diestro Litri el cual ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Al acto asistieron las autoridades locales y gran número de personas de Sevilla y Málaga que habían acompañado al cadáver en el viaje hasta esta capital.

Los caídos en Córdoba

Córdoba.—Los caídos de las cábiles amigas que llegaron a esta ciudad procedentes de Granada, han salido para Almodovar del Rio con objeto de visitar la yeguada militar.

Ab-dul-Kader y los demás caídos que le acompañan también han visitado el pueblo de Alcolea.

Acuerdo municipal

San Sebastián.—En la primera reunión que celebre el Pleno del Municipio se adoptará el acuerdo de nombrar a la reina Victoria alcaldesa honoraria de esta capital.

Buena pesca

San Sebastián.—Los barcos pesqueros en su última corrida han cogido un gran pez que mide seis metros de largo con un peso de 1.250 kilos.

La cabeza es idéntica a la de un tiburón y la cola exactamente igual que la de una ballena.

Despido de obreros

Ferrol.—Por haberse iniciado el despido de obreros en los astilleros de esta capital se ha reunido el Ayuntamiento formulando una queja y adoptando acuerdos al objeto de buscar una solución.

El Ayuntamiento ha telegrafado al Gobierno en este sentido, y recabando auxilios para los obreros en paro forzoso.

También han sido despedidos varios obreros del personal inglés que se hallaba al servicio de la Constructora.

Desde Buenos Aires

Buenos Aires.—La Comisión popular española ha celebrado una gran recepción en agasajo de los aviadores.

La directiva ha dirigido una carta abierta a todos los periódicos bonaerenses en la cual indican a Franco la conveniencia de dar por terminado el vuelo.

Un donativo de Franco

El presidente de la comisión de agasajos ha recibido un do

nativo de dos mil pesos enviado por el comandante Franco para que se distribuyan en el Instituto de protección a la infancia.

Anoche en el Club español se celebró un banquete en honor del mecánico Rada.

Preparativos de viajes

Montevideo. Comunican desde esta República que se ultimán los preparativos para recibir y agasajar a los tripulantes del «Plus Ultra».

En el «Parque Hotel» se celebrará un banquete monstruo al cual asistirán el presidente de la República, los ministros, las autoridades, comisiones y representaciones de todas las instituciones y sociedades españolas.

Los regalos que se les harán a los intrépidos aviadores consisten en una espada de honor a Franco y a Ruiz Alda, a Durán una escribanía de Agata con incrustaciones de oro y a Rada le hará entrega el comité de una medalla de oro.

EXTRANJERO

Tremendo huracán

Comunican de Buenos Aires, que en el pueblo de San Salvador, provincia de Entre Ríos, sobrevino un huracán que duró 15 minutos, volteando edificios y sembrados que estaban a punto de corte.

Las pérdidas son grandes aunque no han podido tasarse.

Suceso sangriento

La Plata.—El abastecedor de carne Manuel Piñero fué a cobrar una cuenta al carnicero don Teófilo Díaz, y como le pareció inoportuno a éste, sacó una navaja e infirió varias heridas a Piñero el cual al verse agredido, haciendo uso de un revólver disparó varias veces contra su agresor hiriéndolo.

Luego sacó una filosa navaja infiriendo varios cortes al Díaz que fué conducido a un hospital.

El herido se refugió en su domicilio, donde le detuvo la policía.

Voraz incendio

Buenos Aires.—En una fábrica de carros se produjo un incendio que rápidamente redujo a escombros toda la fábrica.

Las pérdidas se justiprecian en unas 70 mil pesetas.

Se ignora el origen del fuego. No existían seguros.

Un terremoto

Roma.—Comunican de Faenza que los aparatos sismográficos de Bendandi registraron un temblor de tierra de terrible violencia, cuyo epicentro se encuentra a gran distancia.

Duró el movimiento cerca de tres horas.

Servicio Aéreo

VVashington.—Se ha establecido un servicio aéreo entre esta y Colombia que asegurará el intercambio comercial entre ambos países.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Denda 4% interior, Idem 5% amortizable, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Marcos, Dólar, Liras.

Viajeros

ENTRADAS

H. Simón.—Don Diego Bravo Fernández y don Augusto Párraga Martínez, de Cuevas; don Salvador Rosich Soler de Granada; don Juan Vallarta, Port, de Lorca; don Gabriel Alonso Cifre, de Melilla; don Valeriano Gracia Larra, de Cartagena; don José Lluch Cuñat y don Ramón Alvarez Escudero, de Sevilla.

H. Continental.—Don Tomás López Francia, de Bazo; don Agésilao F. Ferrarano, de Sevilla; don Agustín Díaz Alcazar, de Granada; don Carlos Colín

Conesa y don José-Alonso Martín, de Lorca.]

H. Victoria.—Don Juan Martín Martín e hija, de Dalías.

H. Inglés.—Don Gregorio Castillo Aguirre, de Granada.

H. Giralda.—Don Antonio Camacho Ortega, de Adra.

Espectáculos

EN «HESPERIA»

La segunda noche de actuación de la gran artista Cándida Suárez, fué un nuevo triunfo que el público subrayó con sus aplausos, haciéndole cantar siete números, sintiendo que lo avanzado de la hora le impidiese cantar algunos más.

Ramper, chistes y cuentos ingeniosos, captándose las simpáticas del auditorio. «Los Poetas», fueron igualmente aplaudidos.

UNO DE LAS BUTACAS

Esta noche a las 9'15: Gran éxito de la genial artista Cándida Suárez.

El excéntrico Ramper. Dueño, «Los Porteños».

EN CERVANTES

El día 23. Debut de la Compañía de comedias, argentina, Rivera de Roses, con la comedia «La mala reputación».

Intereses uveros

A última hora han circulado insistentes rumores, que aun no han tenido confirmación oficial, relativos a la firma de un Real decreto, por el cual se modifica la organización de la Cámara Ulvera, con arreglo a las peticiones formuladas por los productores de Pechina.

Damos esta noticia a título de rumor, puesto que a la hora de cerrar la edición no habíamos tenido la confirmación de la misma por nuestro correspondiente, en Madrid.

Contra un gestor de impuestos

Los abusos muchas veces denunciados en DIARIO DE ALMERIA, que ha venido cometiendo el gestor para la cobranza del impuesto municipal de tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche, siempre desatendidas por la autoridad municipal, han tenido al fin una corrección adecuada.

El juzgado de la Audiencia ha dictado ayer auto de procesamiento y prisión contra don Manuel de la Torre, gestor para la cobranza de dicho impuesto, con petición de una fianza de 16.000 pesetas para las responsabilidades que se deriven del sumario que se instruye por los delitos de malversación y ejecución ilegal.

Bien estaría que la autoridad judicial interviniera en estos casos, que producen verdadera protesta del vecindario por nosotros recogida ante la indiferencia del Ayuntamiento.

Auto de procesamiento

Los abusos muchas veces denunciados en DIARIO DE ALMERIA, que ha venido cometiendo el gestor para la cobranza del impuesto municipal de tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche, siempre desatendidas por la autoridad municipal, han tenido al fin una corrección adecuada.

El juzgado de la Audiencia ha dictado ayer auto de procesamiento y prisión contra don Manuel de la Torre, gestor para la cobranza de dicho impuesto, con petición de una fianza de 16.000 pesetas para las responsabilidades que se deriven del sumario que se instruye por los delitos de malversación y ejecución ilegal.

Bien estaría que la autoridad judicial interviniera en estos casos, que producen verdadera protesta del vecindario por nosotros recogida ante la indiferencia del Ayuntamiento.

AUDIENCIA

JUICIOS CELEBRADOS

En la sala primera se vió ayer la causa núm. 32 del año 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de atentado, quedando concluida para sentencia.

SUSPENDIDO

Por incomparecencia de uno de los procesados hubo de ser suspendida en la Sección primera la vista de la causa núm. 263 del año 1922, procedente del juzgado de Almería, por el delito de estafa.

Junta mixta

Mañana celebrarán junta mixta las sociedades obreras «El Pensamiento» y «La Hidráulica» a las ocho y media de la noche en la calle del Cucarín, núm. 29.

Noticias y sucesos

Maltrata a la señora y se lleva unos zapatos

Don José Galetti Sirvent de 60 años, habitante en la plaza de Bermudez número 6 denunció en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Enrique García Martínez de 31 años el cual se presentó en su domicilio en ocasión de encontrarse su señora sola, a la que hizo uso de malos tratos de palabra llevándose unos zapatos bajo pretexto de ser suyos, aun cuando estos habían sido comprados por la referida señora en el establecimiento «El Aguila».

Unos valientes

Carmen Jimenez Saez de 25 años denunció en la Comisaría de Vigilancia que encontrándose en su domicilio calle de la Dicha número 6 en compañía de su hermana Virtudes, se presentaron tres individuos maltratando de palabras, y haciendo uso uno de ellos de una navaja barbera con la que intentó agredirlas. Significa la denunciante que únicamente conoce a uno llamado José Roldán Jimenez de oficio barbero habitante en la calle de Pedro Jover.

Muy importante

Si visita «BARCELONA» hágase «HOTEL RANZINI» P. Colón, 22. Frente al mar. Comfort. Pensión completa desde 11 pesetas.

Autos estación.

Se vende

Una máquina de escribir nueva, en buenas condiciones de precio.

Razón en esta Administración.

Resulta herido jugando

En la Casa de Socorro «La Obrera» fué asistido José Libarne Moreno, de ocho años, habitante en la calle de Hércules número 4, de varias heridas en la cabeza que se produjo casualmente jugando con otros chicos.

CONSULTA GRATUITA

De cirugía general y enfermedades de la mujer por el doctor Francisco Soriano. Calle de Granada, 69. De 10 a 11.

Se vende

a casa de la calle del Salitre, número 6; Razón en esta Administración.

NO SE ADMITEN CORREDORES

Se vende

Gabinete guinda, Comedor robe, ambos estilo Inglés, y otros muebles en perfecto estado. Razón en esta Administración.

Entre señora y criada

Ana Belmonte López, de 22 años, que presta sus servicios como doméstica en la casa número 32 de la calle de Aguilar Martell, denunció en la Comisaría de Vigilancia que una señora llamada Josefina Torres habitante en la misma casa la gizo objeto de malos tratos de obra sin motivos que lo justificase.

Todas

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE. Para detalles y Venta en Almería; Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Offelia.

Médicos multados

El alcalde accidental señor Pérez Cordero ha multado en 50 pesetas al médico del distrito quinto don Antonio Ramírez Sánchez, por no prestar asistencia, habiendo sido requerido varias veces para una enferma de la calle de Regocijos.

Asimismo ha sido multado en 25 pesetas el médico del distrito séptimo que cobró tres resetas por una visita debiendo como están obligados a hacerlas gratuitas.

3.000 injertos

de riparía encabezados. Precio 2 pesetas.

Para partidas de importancia, consulten precio.

Dirigirse a JOSÉ ALCARAS SÁNCHEZ.—Gádor.

Costureras

para sombreros, se necesitan Casa Rosales.

Tiendas, 4.

Notas municipales

La hora de pedir

Enrique Montoya Ferrer, profesor de la banda de música municipal, solicita le sea aumentado el sueldo en los nuevos presupuestos.

Licencia

Don Joaquín López Murcia solicita licencia para habitar o alquilar la casa número 21 de la calle de las Cruces.

Traspaso

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un establecimiento de Vinos bien situado y con buena clientela.

Informará Calle Unión 5 Bajo, de 2 a 4 tarde.

Ganga

Se vende en Fiñana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción, con 4 horas de agua por cada acequia que produce el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y corijeros, viña, almendros, secanos y tierra de labor con olivos.

Detalles: Casa de don Ginés Garrido; Calle Real. Despacho uero.

Chófer denunciado

Por la Guardia civil del puesto del Puerto, fué denunciado Juan Matinez Lucas, conductor del camión número 554 de la matrícula de Málaga, el cual carecía del correspondiente certificado de aptitud.

Bien venido

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Ramón Rodríguez Monteseño, viajante de la importante Casa A. R. Valdespino y H.º de Jerez.

Medidas higiénicas

La Comisión Provincial de Sanidad, a propuesta del inspector señor López Prior, acordó en la última sesión celebrada, obligar a las empresas de espectáculos públicos, instalen en los locales donde estos se celebren, escupidores higiénicos, situados de 5 en 5 metros, a una altura de 90 centímetros, y a colocar carteles prohibiendo escupir en el suelo, bajo la multa de 25 pesetas y lanzamiento del local.

Multado en 160 pesetas

Los agentes de vigilancia, tuvieron conocimiento que Salvador Rodríguez del Aguila, de 38 años había intentado agredir a un hermao suyo llamado Juan camarero del café Español, por lo que procedieron a su detención, ocupándole una faja, por lo que el Excmo. señor Gobernador le impuso la multa de 160 pesetas.

Movimiento carcelario

Altas: Salvador Rodríguez del Aguila.

Bajas: Eduardo Hernández Barrón y Francisco Arroyo Sintes.

Existencias 50 hombres y 1 mujer.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.— Manuel Puertas Martínez, José Bretones Cuadrado, Miguel García Gómez, Isabel Capel Sánchez y Rosalía Martínez Canet.

Defunciones.— Francisco Segura López, de 64 años.

Matrimonios.— Ninguno.

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos.— Ricardo Fernández Herrade, Adoración Martínez Fernández y Antonio Chacón Miras.

Defunciones.— José Martínez Cruz de 2 años, María Vicente Martínez de un año, Cándida Puertas Pino de 85, Ana Ladrón de Guevara Pelegrín de 90 años. Matrimonios.— Ninguno.

Movimiento marítimo

Buques admitidos durante el día de ayer:

Vapor danés «Valkirien» de Adra en lastre.

Idem inglés «Churruca» de Málaga con carga general.

Idem español «Cabo Corona» de Aguilas con carga general y 8 pasajeros.

Idem id. «Sacratif» de Málaga con carga general.

Idem id. «Michelin» de Sevilla con gasolina.

Idem id. «S. A. C. 13» de Adra en lastre.

Laud «Dolores» de Aguilas con carga general.

Idem id. «Joven Paco» de Barcelona en lastre.

Idem id. «Antonio» de Barcelona.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Churruca» para Cartagena con carga general.

Idem español «Cabo Corona» para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem id. «Sacratif» para Cartagena con carga general.

Idem id. «Petrolea» para Málaga con aceite mineral.

Laud «Antonio» para Barcelona con pescado fresco.

Pescado en malas condiciones

En la tarde de ayer, fueron retirados de la venta pública, unos 300 kilos de pescado denominado «besuguetes» y «pachán» por orden del subdelegado de la pescadería señor Sánchez Rueda.

El pescado venía de Melilla y el delegado de Abastos señor Beltrán, ordenó su cremación, la que llevaron a cabo el personal del Parque de Desinfección.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofalia 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Parraleros

Especialidad en injertos encabezados pie americano, pua del país, clase selecta garantizada. Razón: Ferreteria «La Llave».

Miguel García Algarra

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 Paseo del Principe, 3

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante Murcia, 29.

HERRADA

Plaza de Canalejas, 4. Almería. En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Josefa Godoy Leal

PROFESORA EN PARTOS De la Facultad de Granada C. PALA O, BAJO DERECHA

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 Boulevard del Principe, 79.

NODRIZAS

Tomar «El Tesoro de las Madres» aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

Alambres BELGA para Parrales

Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

GASOLINA

MARCA «EL CLAVILENO»

O'64 litro

Surtidor: PUERTAPURCHENA.

Tarifa de los automóviles Citroen

Por carreteras

A 40 y 35 céntimos el kilómetro desde 20 en adelante. Cuando el coche haya de estar detenido más de una hora en el punto de destino, se hará un pequeño recargo convencional, en relación con los kilómetros recorridos.

En los trayectos menores de 20 kilómetros, los precios serán convencionales e igualmente los viajes que se hagan fuera de carretera general.

En la población

A 6 y 7 pesetas la hora dentro del radio de la ciudad, en los días laborables.

Los domingos y días festivos por la tarde aumenta un 50 %.

Nota.—Ten pronto como se reciban los carruajes pedidos, se organizará el servicio de carreras dentro de la población.

Avisen a Reyes Católicos Baja, junto a la fábrica de luz-eléctrica.

Parraleros

Se venden 1.500 injertos encabezados Rupestris del Lot, en término de Canjáyar

CORTIJO CANTA-BUFO

Para pedidos, en dicho cortijo, en Almería CALLE DEL MARQUES, N.º 8.

Esteban Abad Márquez.

ACIDO CARBONICO

REPRESENTANTE

Esteban Esteban Sánchez

GRANADA, 29

TELEFONO 298

Nueva Droguería

EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8.

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Bñices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

Precios Económicos.— Junto a la Sombrería de

JOSÉ PLAZA

A. R. Valdespino y Hermano

Vinos y Coñac

Jerez de la Frontera

ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

Amontillado «Inocente»

Oloroso «Solera del 42»

Coñac F. L. B.

Compañía de depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA

Telegramas TEXACOS

Almacenes MUELLE DE PONIENTE

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes; construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo. Boulevard del Principe, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

Cerveza Cañadas

la marca preferida por los inteligentes

Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas

DOMICILIO: Aguilar Martell, 63

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo Antracita Inglesa COBBLES Carbón frágua inglés Carbón Asturiano cribado y menudo PRECIOS ECONOMICOS HUO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero medio 267'50 pesetas. De 2 a 10 sin cumplir un

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase 2 4 y 8 literas. Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 Almería y Cortina 29

Curiosidades y conocimientos útiles

La patada de un avestruz puede matar a un hombre. Como el murciélago, la mariposa duerme cabeza abajo. En Sofía (Bulgaria) existe una de las mejores casas de baño del mundo. La trementina ahuyenta rápidamente a las cucarachas. La proporción de microbios en las casas varía según la estación, siendo mayor en invierno, porque el aire no se renueva. Hay veces que la luna presenta una notable caloración azul. Es creencia general que la mayoría de las personas normales comen más de lo que científicamente necesitan para vivir. Un sabio alemán ha encontrado la manera de hacer que la madera sea tan flexible como el cuero.

Antiguamente se creía que el ópulo era portador de amor para la persona que lo usaba. En Londres hay abiertos al público 25 museos o galerías de pintura, que son visitados, al año, por seis millones de personas, aproximadamente.

UN OBSERVADOR

BIBLIOGRAFIA

«UN OFICIAL POBRE», POR PIERRE LOTI. El tomo XXIV de las obras de Pierre Loti que con tan excelente éxito de venta publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, lleva por título «Un oficial pobre», habiendo sido publicado en París a mediados del año 1925. Para evidenciar el interés particular que ofrece «Un oficial pobre», sólo diremos que contienen fragmentos del Diario íntimo del gran escritor francés, inéditos

hasta meses después de haber ocurrido el triste fallecimiento de su inmortal autor. Este volumen tiene todavía mayor encanto que los anteriores de Pierre Loti, por revelar el misterio de muchos de los personajes que Pierre Loti hizo vivir en sus maravillosos libros, y, también, hechos sorprendentes de la accidentada vida de Loti que permanecían en el secreto. Aparte de este valor íntimo y anecdótico, «Un oficial pobre» ofrece relatos desbordantes de vida y color, cuya variedad hace resaltar la aguda sensibilidad y la delicadeza de sentimiento del inolvidable maestro. Esta obra póstuma merece ser leída por los innumerables lectores de Pierre Loti que, por un momento, convivirán íntimamente con el maravilloso autor de «Pescador de Islandia». «Un oficial pobre», admirablemente traducido por Vicente Díez de Tejada y con magnífica cubierta en tricornia de Arturo Ballester, se vende al precio de cuatro pesetas en las buenas librerías.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de cuadales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared. Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito.

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FME.- AGENCIA-ALMERIA, TNDAS, 20.

Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Clínicos Bacterioterapia Enfermedades de la Piel Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.-GERONA, 10

Lea V. Diario de Almería

Bollería Suiza

Juan García Cadenas P. Canalejas (Antes Flores) Casa fundada en 1.890 Preferida por la Variedad y Economía. El auténtico Bollo de Leche llamado Suizo y el Bollo Amsterdam

Dr. Eduardo Pérez Cano el Hospital Provic

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico CONSULTA Calle de Eduardo Pérez, 5.

Tuberculosos! No desesperar

Manda vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN Sección VV-1.

PARA COMBATIR CONEJITO

Tuberculosis

Catarros crónicos ES USADO EN TODO EL MUNDO FAGIFOR 'CITO' DEPOSITARIO Eugenio de Bustos GRANADA, 35 y 37 TELÉFONO 8.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que han servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, suseos y modo de obtener las plazas. A 250 ejemplar, se remita certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo número 51, Madrid.

Lea V. Diario de Almería

Parraleros! Agricultores!

Riparias Gloire de Montpellier. Rupestri de Lot. Híbridos, Franco-Americanos. América-Americanos. Berlandieri. Diversas clase de ingertos.

GRAN VARIEDAD EN ABORLES FRUTALES Y DE SOMBRA SEMILLAS INMEJORABLES DE FORRAJEROS HORTALIZAS Y FLORES Informes, FERNANDO BOSCH ALIAGA.—Tien'as, 20

Lamparas (Valvulas) Tungsran Radio

Las que reúnen las mejores condiciones para una audición perfecta. Las elegidas por los verdaderos entendidos en el ramo. Tipos H2, y H3, consumo corriente, 8 pesetas, «MR2, y MR3», débil consumo, 0.06 ampère, 14 pesetas, M. R. 41, de 3, 5 a 4 volos 0.3 ampère gran amplificaci3n, 18 pesetas. De venta en todas las ciudades y en EN LAMPARA TUNGSRAM.—MONTERA 10.—MADRID

Compagnie Générale Transatlantique

Linea directa a Nueva-York



Saldrán de VIGO los siguientes vapores: «Roussillon» el 8 de Febrero «La Bourdonnais» el 22 de Febrero «Roussillon» el 15 de Marzo «La Bourdonnais», el 5 de Abril

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los subditos americanos. 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puesto de embarque. Precios de pasaje Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543 Más 8 dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajes siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO) NUM. 14.)

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1.900 CAPITAL: CIEN MILLONES DE PESETAS. Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15. SUCURSALES

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Madrid, Sucursal del Sur, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Cid, Morill, Murcia, Olot, Onteniente, Orse, Palma de Mallorca, Plasencia, Pamplona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, So ria, Talavera, Tarrasa, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panades, Villagarcía, Villarreal, Vivero, Zaira, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera de todas las bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés de: 2 por 100, sobre las cuentas a la vista. 2.50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 2.75 por 100, para las consignaciones a 6 meses fecha. 3 por 100, para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc. SUCURSAL DE ALMERIA, Paseo del Principe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82, Interurbano, 4

AURELIA

Fábrica de tejidos de JOSÉ SUERO MUNOZ Lona de todas clases para toldos cortinas, butacas, catres, costales velas de barcos y de molinos Especialidad en géneros para COLCHONES. Mantelería, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina. Surtido completo para el ramo de Alpargatería y Talabartería. Despacho MURCIA núm. 24



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 18 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril Algeciras y Málaga. Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CA Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos. Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes. Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Informarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar Se confeccionan para el des- cendo de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebradura de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y brageros sin hierro. Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional MANZANA, 2, piso segundo, esquina a la de TRAJANO.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS. RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA 14 y SEVILLA 3 y 5.

SUCURSALES

Albacete, Alcaraz, Alcandete, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almendralejo, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona, Arzuaga, Badajoz, Baza, Baena, Baeza, Berja, Bujalance, Cabeza de Buey, Cádiz, Carmona, Carrión de los Condes, Castro del Río, Ceuta, Ciudad Real, Consuegra, Córdoba, Cuéllar, Cuevas de Vera, Don Benito, Ecija, Elche, Elda, Granada, Guadalajara, Guadix, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Liza, Larache, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Manzanera, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Mérida, Montilla, Montoro, Morón, Motril, Murcia, Novelda, Osuna, Palencia, Palma del Condado, Palma del Río, Pamplona, Porcuna, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Puertollano, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Teruel, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Torrijos, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Vélez Málaga, Villafranca de los Barros, Villafranca del Arzobispo, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villena, Zaira, Zamora, Zaragoza. Sucursal de Almería: PASEO DEL PRINCIPE NÚMERO 30. Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

Table with interest rates: Cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2% anual. Consignación a vencimiento fijo de un mes, 3% anual. Consignación a vencimiento fijo de 3 meses, 3 1/2% anual. Consignación a vencimiento fijo de 6 meses, 4% anual. Consignación a vencimiento fijo de un año, 4 1/2% anual. Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de reposición en el momento de hacer la entrega.

Caja de alquiler a 10 pesetas anuales por departamento. Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, e Caja de ahorros, con libreta, 3 por 100 anual. HORAS DE CAJA DE 10 a 2.

CERVEZA PILSEN EN BARRILES

EMBOTELLADO GRAN LUJO MARCA «BPDOR» JOSE TORO GARCIA SANTO CRISTO

Procedente de una quiebra

Se realizan toldos (encerados) poco menos que de regalo; mil pesetas a la persona que demuestre lo contrario. (OJO) Pajeros, embarcadores de uva y propietarios de parrales pueden aprovechar esta ocasión por ser pura ganga. ESTRELLA

Garage ciclista

GERONA 26 Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones. Buen servicio y precios económicos. Su dueño, Manuel Mateo Cabrero (Majo)

Agricultores!

ABONAD CON «NITRATO DE SOSA DE CHILE» ES UN ABONO EXCELENTE PARA TODOS LOS CULTIVOS SE VENDE EN LAS CASAS QUE SE DEDICAN AL COMERCIO DE ABONOS. INFORMES Y FOLLETOS GRATIS PARA SU APLICACION DIRIGIENDOSE AL

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 MADRID-Apartado 8

CASA FERRERA

MARTINEZ CAMPOS 17 Y 19

Fabricación de muebles de lujo con gran surtido de mueble económicos Sommier especiales higiénicos y patentados, reparando los usados en el mismo día. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios y en toda clase de muebles económicos. Ejecución en corto plazo de todas clases de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de todas clases.

Precios sin competencia